



小学

青草地

2020.12.1 星期二

新闻热线：86221563
投稿邮箱：qcd0576@163.com
温岭日报社 合办
温岭市教育局
国内统一刊号 CN33-0106

锦园小学 》

温峤镇温岭街

君子行 踏古街寻古迹品古韵

行古道,寻古迹,品古韵。近日,迎着凉爽的秋风,锦园小学开展了一场别样的君子行研学之旅。隆重的成人礼后,学生们沿着温峤镇温岭街踏寻古迹,在酒厂酿出人生的第一瓶酒。他们一路边走边学,收获了快乐与知识。

◆古街探寻

锦园小学四(4)班 周铮游

红色的舞台,红色的大鼓,红色的汉服,红色的文枢门,在这喜庆的红色中,迎着凉爽的秋风,我们的君子行研学活动开始了。

在温岭古街广场举行隆重的成长礼后,我们便开始了古街探寻。

古街上,古朴而宁静,长长的街道悠悠地伸向远方。老街两旁都是老旧的木房子,它们密密地排列着。偶尔,还有一两间白墙黛瓦的老房子,马头墙翘起,仿佛在诉说着一个个古老美丽的故事。同学们,你们看,这是一家有着百年历史的木桶店。导游阿姨手里高高地举起一只木桶,她停在了百年老桶店门口,这只木桶的做工非常精致,我不禁赞叹温岭人的心灵手巧。

我们继续往前走着,在一古井面前停了下来。水井小小的,井圈上长满青苔,经历了岁月的洗礼,显得斑驳而有年代感。导游阿姨说,这口水井冬暖夏凉,井水甘甜,抚育了这条老街一代又一代的人。这口井可是养出了一位状元啊!一位路过的老爷爷对着我们笑呵呵地说。

古街右侧有一户谢家,我们踏入门槛,一个由沙石铺成的庭院映入眼帘。庭院四四方方的,沙石之上,一张张深棕色的桌子整整齐齐地摆着。一个个圆形的白垫子围在桌旁,坐在上面,仿佛真的回到了古时的学堂。一位白衣飘飘的老师坐在讲台前,温婉轻柔地说道:同学们,你们可以叫我西西老师。我们这次的活动叫一市书声,所谓的“一市书声”就是读书的声音盖过了集市喧哗的叫卖声。在古时,温岭街是一个繁华的集市,各地前来交易的商人络绎不绝。但温岭人酷爱读书,琅琅的书声之响,都盖过了叫卖声。西西老师又让我们拿起



桌上的竹简,古人读书时都是伴着音乐唱的,我们也来试一试吧!言罢,她拿起木槌,敲击着那碧绿的空灵鼓,顿时,一阵悠扬悦耳的音乐便回响在耳边。我们拿起竹简,徐徐展开,伴着音乐,也摇头晃脑吟诵起来:灯火人家几夜深。

如果回到古代,我们的读书声也许真能盖过集市的叫卖声呢!

温岭古街像一位沧桑的老人,静静地走在时光的长河里。

◆研学之旅

锦园小学四(6)班 蔡林含 指导老师 陈臻臻

女生正好相反。紧接着,他又教了我们拱手礼和深揖礼。原来,礼仪还有这么多讲究呢!真是让我大开眼界。

下一个项目是学习六艺中的射。轮到我了,我瞄准壶口往前一抛,可箭刚碰到壶的边缘就直接被弹出去。我没有气馁,屏住呼吸,对准目标,用力投掷,可直到最后,壶里仍然空空如也。看似简单的投壶,也需要不俗的技术。

最后,我们来到酿酒厂。刚一进门,一阵浓郁的酒味扑鼻而来。导游把我们带到楼上,告诉我们如何酿酒。首先,要把煮熟的米饭放入罐子中,并加入100毫升的水。然后,戴上一次性手套,把手伸进罐子里面搅和,特别要注意,不能放过罐子的边边角角。最后,倒入酒曲,继续搅拌,使它们混合均匀。做完之后,导游允许我们把罐子带回家发酵,见证米酒的产生。

时间像马达,一刻也不停歇,一眨眼就到了结束的时候。这次温峤研学之旅既让我收获了快乐,又让我学到了知识,我将永远铭记!



秋高气爽,终于盼来了心心念念的秋游。我们怀着雀跃的心情来到了研学目的地——温峤。

到了目的地,我们像训练有素的军队,整齐地排着队伍,快速地换上红色的衣服,系上红丝带,一个个瞬间成了古代的小书童。紧接着,我们进行了这次君子行研学旅行的第一步——学习成长礼。老师先给我们示范叉手礼。他把右手手掌压在另一个手掌的上面,男生左手放上右手放下,

尚志耕读园

“种下”劳动的美德

走进潘郎小学的尚志耕读园,只见里面绿意盎然,肥沃的泥土中钻出了碧绿的菜叶。这是学生们前段时间播种的各种蔬菜。近日,潘郎小学在尚志耕读园中举行了隆重的秋季开播仪式,每个班级都分到了相应的责任田。在老师和家长们的带领下,学生们在责任田中干得热火朝天。有的刨土挖坑,有的播种,有的浇水,忙得不亦乐乎。他们将在自己班级的责任田中学习如何播种、如何养护,并享受挥洒汗水、辛勤劳作后的成果。

我们的耕读园开“播”了

潘郎小学六(6)班 谢天勤 指导老师 蔡婷婷

学校的南边有一块地,那是我们的耕读园,是我们学习、体验耕种的地方。

我们班也分到了一块责任田,今天,老师要带我们去那儿种白菜。

天空瓦蓝,没有一丝云彩,太阳见我们出来了,马上睁开硕大无比的眼睛扫视世间。

种菜要先平整土地,再在土地上挖上浅坑,把种子放入其中,然后在坑上铺上一层泥灰,最后给每个坑浇上水。于是,同学们进行了分工:有的挖坑,有的放种子,有的铺泥灰,有的浇水。你一下,我一下,我们开工了!

金同学拿着比他人还高的锄头在挖地,咔嚓声有规律地传入我们的耳中。只见他把锄头高高举过头顶,让锄头自由落到地上,然后一挖,一个浅坑就出来了。在他身后,出现了一排浅坑,我真有点佩服他。接着,第一小组上场了,一个坑放一点种子,不能多也不能少。随后,许同学用手捧着泥灰,把种子给盖上。他一点也不怕脏,我们班的坑都是他盖上的。最后,我们给种子浇上水,今天的播种就算完工了。

我们在耕读园里体验到了劳动的辛苦,也体验到了劳动的快乐。俗话说:有付出就会有收获。希望我们的辛勤劳动会换来好的收成!

劳动是美好生活的源泉

潘郎小学六(6)班 杨睿怡 指导老师 蔡婷婷

耕读园内热闹非凡,同学们蜂拥而上,拿起了劳动工具。

在老师的带领下,我们各尽其职。瞧,男孩低着头,把背弓得如虾米一样,一声不吭地挖着泥土,有模有样的,虽有些笨拙但依然值得点赞。女孩们则是拔草、浇水,忙得不亦乐乎。这时,我脑海中浮现了童孙未解供耕织,也傍桑阴学种瓜的可爱画面。

我尝试浇水,这下是真的刻骨铭心地感受到了劳动的艰辛。举起一个足有五六斤重的洒水壶,没到两三分钟,只觉得手臂一阵酸楚涌来,仿佛被蜜蜂蛰了一样。

我真想放下水壶,可是大家都这么努力,我怎么能轻言放弃,我坚持着,为种子洒下甘霖。

终于收工了,带着期待与不舍,我们离开了耕读园。那一排整齐土坑下的小种子,赶紧发芽生长吧!

滴落的是汗水,但收获的是喜悦。劳动的人生如同加了方糖的咖啡,苦中有甜,正如苦中作乐的人生,回味甜甜。

